
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 980
van MERCEDES VAN VOLCEM
datum: 15 maart 2017

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Verwaarlozing van huisdieren  -  Initiatieven

Huisdieren zijn helaas geregeld het slachtoffer van verwaarlozing.

1. Hoeveel huisdieren telt Vlaanderen?

2. Wanneer worden dieren binnen Vlaanderen gecategoriseerd als huisdieren? 

3. Hoeveel daarvan zijn honden?

4. Hoeveel daarvan zijn katten? 

5.

a) Komen in Vlaanderen klachten over verwaarlozing gecentraliseerd binnen? 

b) Wie doet de meeste aangiftes (burgers, diensten, … )?

c) Gebeuren aangiftes online? 

d) Hoeveel klachten of aangiftes zijn er in Vlaanderen?

I. Graag voor de afgelopen 10 jaar.
II. Zijn hier trends te zien? 

III. Wat concludeert de minister uit de cijfers?
6.

a) Wat doet de minister om verwaarlozing tegen te gaan? 

b) Is er ter zake sensibilisering naar de burgers? 

c) Worden vrijwilligers ondersteund?  



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 980 van 15 maart 2017
van MERCEDES VAN VOLCEM

1-4.De term “huisdier” wordt niet gedefinieerd in de dierenwelzijnsregelgeving en er 
gebeurt dan ook geen categorisering van dieren als huisdier of andere. De dienst 
Dierenwelzijn houdt geen cijfers bij van het aantal gehouden dieren in Vlaanderen.

5. a) Meldingen kunnen zowel bij de Inspectiedienst Dierenwelzijn als bij de lokale 
politie ingediend worden.

b) Ik verwijs naar het antwoord op vraag nr. 806 van 17 februari 2017.

c) De meeste meldingen gebeuren via het online klachtenformulier op 
www.vlaanderen.be/dierenwelzijn of via mail.

d) Ik verwijs naar het antwoord op de vragen nrs. 501 van 6 januari 2017 en 806 
van 17 februari 2017. Aangezien dierenwelzijn pas op 1 juli 2014 werd 
geregionaliseerd, zijn er geen cijfers van voor deze periode beschikbaar.

6. In juni 2016 is een gerichte sensibiliseringscampagne gestart met twee filmpjes die 
via diverse kanalen gelanceerd zijn en die intussen meer dan vijf miljoen keer 
bekeken werden. Daarnaast werd een specifieke website (www.huisdierinfo.be) 
opgericht die stelselmatig uitgebreid wordt met nieuwe informatie en zo het unieke 
portaal moet worden waar de burger alle informatie terugvindt over het houden van 
dieren. Deze website is ook gekoppeld aan een Facebookpagina die zeer regelmatig 
onderhouden wordt.
Voor de vrijwilligers van dierenasielen wordt sinds de regionalisering een gratis 
opleiding op hogeschoolniveau aangeboden.
Naast sensibilisering werd ook de aanpak bij vaststellingen van overtredingen 
aangescherpt, met een gevoelige verhoging van de administratieve boetes. 
Daarnaast is ook een uitbreiding van de Inspectiedienst Dierenwelzijn met maar liefst 
60% goedgekeurd waardoor de slagkracht van de Inspectiedienst gevoelig toeneemt 
en deze dienst kan doorgroeien naar een performant en proactief controleorgaan.

http://www.vlaanderen.be/dierenwelzijn
http://www.huisdierinfo.be

